

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. Ч. 150 (1668). ВІВТОРОК, 15 ГРУДНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, DECEMBER 15, 1931. No. 150 (1668). VOL. XIII.

В МАНДЖУРІЇ НАВІТЬ НЕ ЗАНОСИТЬСЯ НА ДІЙСНИЙ МИР

МУКДЕН, Манджурія, 12-го грудня. — Оповита у великі сніги, японська окупаційна армія в Манджурії окопалася сьогодні на зиму. З приходом гострих морозів деякі спостерігачі вірять, що тутешня японська воєнна квартира і китайський генерал в Чинчові стримаються від ворожих кроків згідно з пропозицією Ради Ліги Націй і будуть очікувати приходу нейтральної інвестиційної комісії.

Питання про висилку додаткової 15-тисячної японської армії до Манджурії буде першою справою, над якою застануть новий японський уряд в Токіо так скоро, як тільки буде сформований.

НАНКІН, Китай, 12 грудня. — Китайські урядові кола признають, що резолюція Ради Ліги Націй в справі конфлікту в Манджурії не була на руку китайському уряду і що Китай прийняв її тільки тому, щоб відвернути війну з Японією. Китайський уряд заявив, що він "згодився на резолюцію Ліги Націй, щоб таким чином доказати свою щирість і готовність повинуватися рішенням Ліги в тій надії, що вона викаже свою здатність в справедливим розв'язанні манджурського конфлікту".

ПАРИЖ, Франція, 12 грудня. — Ліга Націй шукає за п'ятьма "неупередженими" особами, щоб їм пропонувати факти про китайсько-японський конфлікт в Манджурії.

Рада Ліги Націй вибрала комітет, що складається з Аристіда Бріана, французького міністра закордонних справ; лорда Тирела або лорда Сісила, з Великої Британії; Сальвадора де Мадаріяги, з Іспанії, та Еріка А. Колпана, з Норвегії. Цей комітет, головою якого є Бріан, має назначити "неупереджену" комісію, що має виконати усю "мирову" резолюцію Ліги Націй.

Вибраний Лігою комітет не так скоро справиться із своїм завданням, числячи на те, що він стрінеється з деякими труднощами у назначенні персоналу комісії, на який погодилися б Китай і Японія. Кожна з цих держав буде мати свого делегата в цій комісії.

МІСЬКА РАДА У ВІННІПЕГУ ЩАДИТЬ КОШТОМ ДОПОМОГИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ

ВІННІПЕГ, Ман., 12 грудня. — На засіданні фінансового комітету міської ради Винніпегу, що відбулося минулої п'ятниці, міський скарбник заявив, що кошти допомоги безробітним за останній тиждень, який скінчився 5 грудня, зменшилися на \$4,000, хоч число осіб, які зголосилися за допомогою, значно зросло. За реалізом останнього тижня зголосилося 238 жонатих безробітних, 32 нежонатих і 22 жінки. Зараз ліста безробітних у Винніпегу, що побирало допомогу від міста, представляється так: Жонатих безробітних є 5,145; нежонатих 5,455; жінок 534, що робить разом 11,035.

До цього часу місто Винніпег видало на реаліф \$719,946, з чого \$100,008 пішло на кошти адміністрації. Провінційна пайка реаліфу вносила до цього часу \$619,710, а домініальна \$794,394, що робить разом \$2,134,050 до 5 грудня. З цієї суми на жонатих безробітних пішло \$1,177,386, на нежонатих \$803,284 а на безробітні жінки \$37,917.

Алдермен Саймонайт і Мек-Лін висловили думку, що питання реаліфу стало серйозним і тому його треба передати спеціальній комісії.

Міський скарбник повідомив, що комітет від безробіття платити зараз рент для 3,000 безробітних родин і що приблизно таке саме число податковців у Винніпегу, які рятують свої помешкання цим родинам, залигає з податком. Він рекомендував, щоб комітет від безробіття не платив ренту за безробітних тим податковцям, які зняли податок, але щоб такий рент платили просто міському колекторові від податків, а він оберне його на залеглий податок.

(Беручи під увагу факт, що число безробітних, які беруть реаліф, зросло в минулому тижні, а кошти реаліфу зменшилися, треба розуміти, що міська рада почала заводити економію в допомозі для безробітних в той спосіб, що обмежила їм і так нужденну допомогу та кинула їх в обійми ще більших заливів.)

НИЦЕТУ ЗАМОРУ ВИБРАНО ПРЕЗИДЕНТОМ ЕСПАНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ

МАДРИД, Іспанія, 11 грудня. — Конституційне зібрання Іспанії вибрало сьогодні Дон Ніцету Алкалу Замору першим конституційним президентом еспанської республіки.

Замора, який є щирим католиком, одержав 362 голоси. 56 членів установчих зборів стрималися від голосування, 35 балотів було порожніх, а п'ять інших кандидатів отримали всього 13 голосів.

Новий президент був головою тимчасового уряду в Іспанії зараз після повалення короля Альфонса. Він зрезигнував минулого жовтня на знак протесту проти драстичних кроків тимчасового республіканського уряду, що були звернені проти католицької церкви в Іспанії.

НОВА РАДЯНСЬКА ФІЛЬМА В НЮ ЙОРКУ.

НЮ ЙОРК. — Починаючи з п'ятниці, 11 грудня, в ньюйоркському Камеро Театрі буде ставлена радянська фільма п. н. "Боротьба за життя".

Повідомляють, що з початком січня корпорація Амкіно зможе постачати цілу низку радянських звукових фільмів на російській мові.

Японський уряд зрезигнував під напором зростаючої партії мілітаристів

ТОКІО, Японія, 11 грудня. — Новинарська агенція Ніпон Демпо повідомляє сьогодні, що кабінет прем'єра Реіро Вакацуки постановив зрезигнувати.

Японський кабінет переживав через останні кілька тижнів велику кризу з огляду на агітацію за сильним коаліційним урядом в теперішній час конфлікту в Манджурії і несприятливо фінансового положення. Провідником руху за коаліційним урядом був Кензо Адачі, міністер внутрішніх справ. Він агітував, щоб урядова партія Місейто і опозиційна партія Саюкай створили коаліційний уряд з огляду на критичне фінансове і політичне положення в країні.

Питання про коаліційний уряд в Японії виринуло кілька тижнів тому назад, коли парламентарі домогалися сильної руки в зв'язку з конфліктом в Манджурії, однак тоді прем'єр Вакацуки не годився на такий план і справа на якийсь час притихла.

Минулого вечора прем'єр Вакацуки разом з іншими членами кабінету домогалися від Адачі зрезигнації, заявляючи, що коли він відмовиться зрезигнувати, то цілий кабінет внесе свою зрезигнацію. Адачі обстоював свій план коаліційного уряду, але прем'єр був неподаатливий.

Кажуть, що уряд прем'єра Вакацуки мусів зводити велику боротьбу з сильною військовою партією в Японії в справі конфлікту в Манджурії. Цивільні члени кабінету, особливо барон Шідегара, міністер закордонних справ, противилися драстичним мірам японських мілітаристів в Манджурії і кілька разів грозив зрезигнувати, коли армія буде нехтувати рішення кабінету.

ТОКІО, Японія, 12 грудня. — Японський цар припоручив сьогодні формування нового уряду провідникові опозиції, Цуноші Інаukai. Інаukai почав формування нового кабінету з партії Саюкай, яка стоїть в опозиції до уряду, що вчора зрезигнував.

БРІНІНГ ЗВАЛЮЄ ВИНУ ЗА КРИЗУ НА ЗРІСТ РАДИКАЛІЗМУ В НІМЕЧЧИНІ

БЕРЛІН, Німеччина, 11 грудня. — Канцлер Брінг, який зараз послугується методами залізного кулака, щоб врятувати Німеччину (читай німецький капіталізм) від економічної і політичної кризи, заявив минулого четверга, що Німеччина перестане платити воєнні відшкодування.

"Тому, що закордонні уряди через наложений тариф на німецькі товари з кожним днем утруднюють висилку німецьких продуктів, і тому, що чужоземні держави кажуть Німеччині спиратися на свої власні економічні сили, не можна собі ніяк уявити, як Німеччина може платити воєнні репарації."

"Коли закордонні держави клопочуться зростом радикалізму в Німеччині, то вони повинні пам'ятати, що найменше 50 процент цього зросту треба приписати економічній депресії", говорив Брінг.

Далі Брінг заявив, що коли закордонні держави уважать зріст радикалізму в Німеччині за небезпеку для них, то вони можуть це небезпеку усунути "одним почерком пера", це значить — скасувати воєнні репарації. Брінг признав також, що найновіший наглий декрет його уряду змінив зброю в руках його ворогів, але одночасно заявив, що його уряд вживе всяких можливих засобів, які є в його розпорядженні, для здавлення нелегальних спроб захопити владу.

Апелюючи за корисним положенням справи воєнних репарацій Брінг сказав, що інші капіталістичні держави можуть незадовго найтисся в такому положенні, що будуть примушені підприємити такі самі драстичні міри, як це завів його уряд проголошенням надзвичайного декрету, на основі якого знижується заробітну платню робітникам та вкорочується свобода зібрань.

Одночасно до Берліну приїхала комісія американських банкірів під проводом Альберта Г. Вігана, ньюйорського банкіра. Така сама британська комісія під проводом Валтера Тіркса, приїде до Берліну в п'ятницю. Ці комісії будуть студіювати фінансове положення Німеччини.

Офіційне повідомлення говорить, що президентські вибори відбудуться 13 березня 1932 р. Теперішній президент Гінденбург мав заявити, що він не буде більше кандидувати. Фашисти, які висували кандидатуру Гітлера, заявили, що їх кандидатом на президента будуть правдоподібно один з генералів імперіальної армії.

РІЗНІ ВІСТІ

ПРЕДСКАЗУЄ НОВІ ПОДАТКИ.

РІДЖАЙНА, Саск., 11 грудня. — Промовляючи вчора до членів консервативного товариства в Ріджайні на річних зборах, М. А. МекФерсон, генеральний правник і провінційний скарбник Саскечевану заявив, що саскечеванський уряд мусить завести нездорові нові форми податків, щоб рятувати фінансове положення провінції. МекФерсон сказав, що крім провінції Онтеріо й Квебеку ніяка інша провінція в Канаді не може під цей час продати своїх бондів на отвертій ринку.

СОЦІЯЛ-ФАШИСТИ ТРАТЯТЬ ВПЛИВ.

БЕРЛІН, Німеччина, 7 грудня. — (Інпр.) — Вчорашні міські вибори в Штутгарті є зарітні тим, що в них не здійснилися сподівання фашистів. Старі буржуазні партії втратили 27,000 голосів, з чого фашистам дісталася 23,000, але вони сподівалися значно більше. Соціалісти втратили 8,000, а комуністи здобули 6,000.

Вчора увечері були два серйозні зударі в Штутгарті між робітниками і фашистами і двох фашистів тяжко поранено.

КАНАДА ЛЕТИТЬ СТРИМГОЛОВ ДО ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ

ОТТАВА, Онт., 11 грудня. — Департамент фінансів оголосив минулого четверга фінансовий звіт федерального уряду за останні 8 місяців фінансового року.

На основі цього звіту сьогоднішній дефіцит Канади буде вносити щонайменше \$100,000,000. Коли до цього додати недобір Канадської Національної Залізничної. Державні доходи цього року не будуть більші, як \$340,000,000.

Уряд буде старатися зрівноважити бюджет зменшенням видатків і новими податками, бо навіть "патріотичні" банкіри не будуть вічно зичити урядові грошей на покриття недобору.

Заведення високих тарифних оплат, які уряд Бенета наложив на закордонні товари під каменем "Канада перша", показалося фатальним. Бо коли минулого року імпорти до Канади представляли вартість \$1,064,000,000, то при кіші доходи за останніх вісім місяців зменшилися в \$38,000,000. Беручи під увагу державні доходи за останні 8 місяців можна припускати, що вони досягнуть при кіші фінансового року суми \$341,000,000, що буде \$62,000,000 менше, як це сподівався дістати Бенет з підвищених податків. В дійсності доходи за останні 8 місяців були в \$38,000,000 менші, як були за той самий час в минулому році, коли податки були нижчі.

Федеральний уряд видасть цього фінансового року \$440,000,000, не включаючи видатків на Канадську Національну Залізницю. Державні доходи цього року не будуть більші, як \$340,000,000.

Уряд буде старатися зрівноважити бюджет зменшенням видатків і новими податками, бо навіть "патріотичні" банкіри не будуть вічно зичити урядові грошей на покриття недобору.

Заведення високих тарифних оплат, які уряд Бенета наложив на закордонні товари під каменем "Канада перша", показалося фатальним. Бо коли минулого року імпорти до Канади представляли вартість \$1,064,000,000, то при кіші доходи за останніх вісім місяців зменшилися в \$38,000,000. Беручи під увагу державні доходи за останні 8 місяців можна припускати, що вони досягнуть при кіші фінансового року суми \$341,000,000, що буде \$62,000,000 менше, як це сподівався дістати Бенет з підвищених податків. В дійсності доходи за останні 8 місяців були в \$38,000,000 менші, як були за той самий час в минулому році, коли податки були нижчі.

ТОРГОВЛЯ РАД. СОЮЗУ В МАНДЖУРІЇ ІДЕ ШВИДНИМ ТЕМПОМ ВПЕРЕД

ДАЙРЕН, Манджурія. — Радянський Союз, що протягом минулого року мав повну перевагу на ринках Північної Манджурії, поконуючи успішно конкуренцію американських, європейських і японських торговців, переходить тепер на ринки Південної Манджурії. Навіть в японській залізничній полісі є великий попит на радянські товари, що відзначаються високою якістю і поміркованими цінами.

Радянська торгівля поширюється швидким темпом також в інших сторонах Азії — у Східній Туркестані, в деяких округах Тибету та у Зовнішній (Радянській) Монголії. Рік тому назад торгівля нафтою в Манджурії була в руках чотирох закордонних фірм — двох американських і двох інших. Тепер 80 процент цього ринку є в радянських руках. Минулого місяця радянська нафта появилась вже й в Дайрені, де політична влада і вся торгівля знаходиться в руках японців. Японцям тяжко також конкурувати з радянськими бавовняними, вовняними і консервними продуктами.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНІ РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ГОЛОСУВАННЯ НАД СТРАЙКОМ

МОНТРЕАЛ, Кве., 11 грудня. — Сенатор Джеймс Мордок заявив минулого четверга, що спір між залізничними робітниками, а залізничними компаніями в справі знижки заробітної платні, прибирає серйозний характер. Кілька днів тому назад Мордок заявив, що страйку не буде, а зараз говорить, що майже всі юнійні локалі залізничників домагаються від конференції юнійних урядників в Монреалі, щоб зарядити голосування над страйком.

"Так скоро, як всі локалі надішлють свої інформації, конференція буде тоді рішати, чи відбудеться голосування над страйком", сказав сенатор.

(З цієї заяви Мордока виходить, що навіть тоді, як всі юнійні локалі залізничників заявлять за голосування над страйком, то остаточно не слово в цій справі будуть мати такі залізничні "робітники", як сенатор Мордок, які напевно заявлять проти страйкової акції.)

АНГЛІЯ НЕВДОВОЛЕНА ТОРГОВЛЕЮ З СРСР

ЛОНДОН, 7 грудня. — Звіт, що його оголосила сьогодні Виконавча Рада Товариства Бритійських Тоговельних Палат, називає "нестерпним" несприятливий для Англії біляніс в її торговельних зносинах з Радянським Союзом. Бритійські торговці нарікають головню на те, що гроші, одержані за радянські продукти в Англії, "йдуть майже в цілості на купування машинерії і знаряддя в державах, що конкурують з Великою Британією."

Товариство пропонує поставити англо-радянську торгівлю на основі взаємності, тобто щоб британські експорти до Радянського Союзу дорівнювали радянським експортом до Англії.

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

Товариші! Відповідайте передплачу на "Укр. Роб. Вісті"!